

# “微”电影传递“大”公益

## ——我市首届公益微电影大赛举行颁奖礼



柴生瑞(右)获最佳导演奖

信阳消息(首席记者 张继疆 记者 张诗琦 实习生 孟祥珂)“我们拍《阳光下的角落》这部纪录片,选景是在信阳平桥区的一所小学,里面大多数都是留守儿童,我们想通过镜头记录下他们真实的生活,让更多的人关注留守儿童,给他们多一点儿关爱。”12月17日,为期一年的我市首届公益微电影大赛活动正式落下帷幕,在颁奖礼现场,获得最佳导演奖的柴生瑞在获奖致辞中如是说。

长长的红地毯,闪亮的小金人,盛装出席的颁奖嘉宾和获奖人员,拍摄区架起的“长枪短炮”,接连不断闪起的闪光灯,让记者仿佛置身某个知名电影节的颁奖礼现场。感人至深的颁奖辞,发自肺腑的获奖致辞,让每一位在场观众都感受到了小小微电影所传递出的满满的正能量——这也让记者确认,这里不是洛杉矶的中国大剧院,也不是法国戛纳,而是在我市首届公益微电影大赛颁奖礼现场。

“你们长大了想干什么啊?”“打工”“打工”——获奖影片《阳光下的角落》选播的一个短短十秒不到的镜头中,留守儿童异口同声回答的“打工”二字引起了全场观众的思考。这是一部以农村留守儿童的真实生活为题材的纪录片,在记录了他们生活中感人之处的时候,也引发了全社会对留守儿童问题的深沉忧患。

“我觉得这次公益微电影大赛很成

功,让更多的人通过微电影传递公益,奉献爱心,让社会上的正能量越来越多了,社会也会变得越来越好。”现场一名观众激动地说。“首届公益微电影大赛,充分展现了信阳市民的快乐生活,通过切身的公益实践,以微行动之力,微电影之魅,呼吁全社会共同加入公益活动的队伍,弘扬了积极向上的社会风气,让更多的人感受到微电影的正能量,积沙聚塔,呼唤这个社会传播更多的正能量。”团市委书记赵君峰对记者说,“也希望随着微电影大赛活动的持续发展,将会让更多的人因为爱上一部电影,而爱上信阳这座美丽的城市。”

据了解,由共青团信阳市委、信阳广播电视台联合举办的此次“鸡公山粮液”杯信阳首届公益微电影大赛,自2013年12月启动以来,组委会共收到来自北京、深圳、郑州、新乡、南阳等全国各地及全市各家单位的201部作品。经大赛组委会专家评审初审,50余部优秀作品在信阳广播电视台《V分享》栏目和信阳电视网、青春信阳微视界栏目及优酷、土豆、新浪、腾讯等各大视频网站专题版块中进行展播。评审分别从主题、内容、创意、技术、整体性、演员、剧本等角度进行筛选。展播作品各有千秋,内容精彩纷呈,有演绎青春生活、演绎伟大的亲情,或反映中国的社会现状,展现他们心目中对亲情的渴望,或展现出人性的最深处,把细微之处表达的淋漓尽



最佳影片奖获得者杨效春获奖感言

致。自展播以来,受到广大网友的极大关注,短短几个月的时间大赛网络点击量已经近千万。

本次大赛共评选出9部获奖作品,作品《末日重生》荣获最佳人气奖,《春天的笛声》荣获最佳小演员奖,《李琦的奖学金》获得最佳摄影奖,《以相为家》获得最佳剪辑奖,《你是我的骄傲》获得最佳男演员奖,《梦在前方》获得最佳女演员奖,最佳编剧奖由《人生巧克力》摘得,《阳光下的角落》获得最佳导演奖,《在一起》获最佳影片奖。

## 非法贩卖散装汽油

### 淮滨县赵集派出所抓获涉案嫌疑人消除隐患

信阳消息(王长江 张倩)日前,河南省淮滨县公安局赵集派出所查处一起非法贩卖散装汽油案,消除一起严重治安隐患。

12月15日下午,淮滨县公安局赵集派出所接到群众报警称:有人在街上手持汽油桶扬言要烧车。接警后,民警立

即赶到现场,将违法嫌疑人张某及时控制并带离现场。

经调查,张某当天上午饮酒后与人发生矛盾,遂于中午在淮滨县赵集镇街道一加油站购买了一塑料壶汽油,扬言烧车报复他人。后民警经过顺线追踪,将涉嫌非法买卖危险物质的刘某传唤到派

出所,经讯问,刘某对自己非法贩卖散装汽油的违法行为供认不讳。

12月16日,公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条规定,对刘某作出行政拘留五日的处罚。

目前,其他涉案人员正在进一步调查中。



### 热线回音

## 院内垃圾成堆,治理

信阳消息(记者 张勇)日前,市区长安路谭山包原预制场院内居民朱女士拨打市长热线反映:院内垃圾成堆,近一个月无人清理,希望有关部门帮助督促解决。

接电后,市长热线办公室立即通知浉河区政府办理。经调查了解,朱女士所反映的南湖路地建预制厂生产区,因银行清欠不良贷款,由信阳园林实业公司买断债权债务,因开发手续未办理齐全,目前没有进行施工建设,造成闲置土地被周边群众自行开挖种菜,加之周边居民丢弃垃圾杂物,形成了当前脏乱现状。

浉河区政府通过现场协调,由园林实业公司组织人员及施工机械,对厂区内的菜地进行铲除,对垃圾杂物进行清理,同时对朱女士所处一楼卫生间进行疏通修整,对厂区院墙进行重新粉刷。为彻底解决地建预制厂周边环境,浉河区五星办事处又出资对厂外居民排水沟进行了清理疏通,埋设排污管道并对黄土裸露路面进行硬化处理,对周边居民楼进行粉刷,彻底改变了该区脏乱差的现象。

## 老人行动不便,帮助

信阳消息(记者 张勇)日前,家住浉河区人防胡同附近的居民陆先生拨打市长热线反映:其今年82岁了,子女均在外地,现需要办理慢性病申报相关手续,但其行动不便,没法送交相关材料,希望有关部门帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知市人力资源和社会保障局办理。经了解,陆先生是市外贸轻工工艺品公司(单位已破产)退休人员,因子女均在外地、本人年事已高,无力到市医保中心递交重症慢性病申报材料,故拨打热线请求帮助。

经市医保中心工作人员联系到原市外贸轻工工艺品公司负责人,说明情况,商定由该公司派人帮助陆怀民同志递交申报材料。

## 工资没有着落,解决

信阳消息(记者 张勇)日前,市民秦先生拨打市长热线反映:他和工友在安阳鼎丰商贸公司从事地下采矿工作,公司欠其和工友几个月工资未发,请求帮助协调解决。

接电后,市长热线办公室立即通知该工程所在地浉河区政府办理。经浉河区相关部门调查,秦先生反映情况属实。

据了解,造成安阳鼎丰商贸公司欠秦先生等6人工资问题的原因是该公司资金紧张,没有及时支付。浉河区劳动保障监察大队及时与该公司负责人取得联系,经多次沟通,该公司于近日已支付秦先生等人18.725万元工资。